

社保个人权益记录单本月开寄

五项保险参保缴费情况一目了然

晚报讯(记者 张莉萍)日前,市直全面启动社会保险个人权益记录单邮寄工作,市直企业参保职工将于近日陆续收到该记录单。

社会保险个人权益记录单是反映参保人员参保缴费等相关信息的纸质载体,是参

保人员维护自身社会保障权益的重要途径,“2012年度社会保险个人权益记录单”主要记录养老、医疗、失业、工伤、生育五项社会保险参保缴费情况,为表格形式,简单明了,涵盖了五项社会保险2012年度参保情况、月缴费基数、缴

费时间等内容,参保职工收到记录单后就可就相关信息进行核对。

今年是我市开展社会保险个人权益记录单寄送工作的第二年,为保证此项工作的顺利进行,市社保处在上一年度已建立良好工作机制的基

础上,认真组织,精心准备,积极争取财政等相关部门支持,及时完善数据信息,确保了各项工作的有序推进,寄送范围和数量较去年有较大突破,定期免费寄送长效机制基本形成,有力推动了社会保险事业健康快速发展。

滕州600余 就业困难人员上岗

晚报讯(记者 王晨曦)滕州下岗失业职工李志强在当地人社局的帮助下,参加了免费创业培训,在YBC创业导师的指导下帮助成功开办了奶吧,除办理小额贷款外,还领到了一次性创业补贴。李志强看着生意日渐红火,感叹创业不仅解决了他多年困难生活的现状,还让他对生活重新充满了激情。

据了解,今年以来,滕州市积极落实各项优惠政策,不断拓宽就业渠道,帮助就业困难群体尽快实现就业再就业。通过“春风行动”、“登记失业人员推荐就业”专题活动及下岗失业人员就业洽谈会等形式,多渠道挖掘符合群体就业条件的工作岗位,积极宣传再就业优惠政策。截至目前,共帮助640名就业困难人员实现就业,开发公益性就业岗位257个,实施就业推荐1120人次,扶持58名失业人员成功创业。

锂电产业博览会将举办

晚报讯(记者 焦兴田 通讯员 田家铭)近日,从枣庄高新区传来好消息,又一国际性盛会——2013中国(枣庄)国际新能源锂电产业博览会将于10月19日至21日在新城会展中心举办。

“国际新能源锂电产业博览会,之所以能在枣庄召开,是与我市近年来在锂电行业取得的长足进展和大力发展锂电能源产业产生的洼地效应是分不开的。截至目前,政府已累计投入资金超过了10亿元,但因此带动整个行业的投入资金,则达到了近100亿元。”枣庄高新区一位负责人向记者介绍道。目前,枣庄锂电行业海特、润峰、威斯特3大企业集团异军突起,31家锂电及关联企业应运而生,形成了从原材料生产到电池生产、控制及检验系统制造、再延伸到产品应用的一个较为完善的产业链。



咱给老人送温暖

天凉了,我市的女企业家们联合购买了毛衣、马甲等衣物送到市托养康复中心和偏远山区敬老院,以表对老年人的关爱。瞧,这位老人穿上新衣别提多高兴了。(记者 孙慧英 摄)

跨越发展现代服务业 开启城市转型“核动力”(二)

现代服务业:城市转型的“大引擎”

记者 丁玉萍

发展空间巨大的现代服务业

发展现代服务业,可以促进产业结构升级和促进低碳经济发展。工业化中期是一个积聚放量的过程,大量的能源和原材料消耗将成为较快增长过程中不可避免的基础条件。现代服务业具有资源消耗少、环境污染少的优点,是实现可持续发展的必然选择,是地区综合竞争力和现代化水平的重要标志,更是资源枯竭型城市发展的必由之路。

根据英国经济学家克拉克和美国经济学家库兹涅茨的研究成果,产业结构的演变大致可以分为三个阶段:第一阶段,农业占绝对优势;第二阶段是工业大规模发展;第三阶段是后工业化阶段。第三产业则经过发展,最终成为国民经济中最大的产业。在后工业化社会,金融、保险、商务服务业等进一步发展,科研、信息、教育等现代知识型服务业崛起为主流业态,而且发展前景广阔、潜力巨大。

现代服务业这块市场蛋糕前景其实是非常乐观的,自金融危机以后,许多制造业和生产企业发展低迷,然而服务业增长态势确势如破竹,增长速度非常快。在加上政府高度重视,政策扶持,把现代服务业提高到相当牛的地位,企业在这种大环境下对发展现代服务业的热情也是非常高的。我国发达地区服务业在GDP中占有较大的比重,据有关资料,2009年上海达到59.4%,北京达到75.5%,香港地区高达90%以上。而枣庄,2009年,全市第三产业的比重仅为29.1%。有差距同时也有发展空间,我市现代服务业的发展空间显而易见。

枣庄,因煤而建,因煤而兴,从城市一级代码“鲁D”就能看出,煤城一度在省内的经济地位。曾经的辉煌已成为历史,煤炭的几近枯竭以及环境的污染和资源的浪费都给城市发展提出了新的课题,“矿竭城衰”不是我们的意愿,城市经济发展要向何方?需要我们拿出壮士断腕的勇气!环顾其他资源型城市的转型轨迹,寻找接续替代产业、大力发展现代服务业,应该是城市经济转型和可持续发展的最佳路径。

跨越式发展现代服务业

现代服务业在发展过程中呈现集群性特点,主要表现在行业集群和空间上的集群。我市在整体经济落后于其他先进城市的背景下,一定不能按部就班地缓慢发展,要想发展现代服务业,一定要采取超常规的跨越式发展模式,从各方面同时集聚力量,力争在最短的时间内赶上或超过其他城市,实现枣庄资源枯竭型城市的经济顺利转型。

跨越发展现代服务业,必须按照其内在要求,寻求有效的发展途径。一是通过市场深化,奠定现代服务业发展的雄厚市场基础。提高社会专业化分工程度,特别是促进制造业内部服务活动的外部化和交易市场化。二是通过现代技术运用及服务创新,形成现代服务业发展的良好技术基础。三是通过产业区位集聚,优化现代服务业发展的生态基础。在多样化、多层次的现代服务业集群基础上,拓展服务辐射空间,使服务价值链向外延伸。四是通过网络化架构,培育现代服务业发展的组织基础。在信息化条件下,现代服务业发展必须依赖网络化优势,服务企业要向连锁化、联盟化、集成化等方向发展,形成网络型组织结构。五是通过主动接受国际服务业的

转移,促进现代服务业跨越式发展。

跨越发展现代服务业,必须进一步解放思想,更新观念,充分认识新阶段、新形势下现代服务业在经济社会发展中的重大作用,坚持市场化、产业化、社会化的方向。还要在提高现代服务业发展的质量、政府的政策支持、和充分的物质基础条件和专门的人才培养等方面下大力气。提高现代服务业的质量重点在于改善服务模式,增强人性化、便利化、信誉化的服务特色。要对服务业的发展采取适当的政策扶持。特别是一些原由财政负担的事业型、福利性服务单位转向企业化、产业化和社会化,需要付出一些改革成本,加快推进转型过程。对一些吸纳就业能力强、从业人员投资能力弱的小型服务企业的发展,需要制定优惠鼓励政策,在资金、税收、用地等多方面予以支持。同时,还要努力打造发达的现代通讯设施、便捷的交通网络、优美和谐的人居环境。要创造条件积极引进高级专业人才,大力培养具有专门技能的服务人员。

汽车服务业,现代服务业的“蓝筹”

现代服务业涉及方方面面,如金融服务、法律服务、现代物流、技术服务、信息服务、汽车

服务业等等,而汽车服务业作为一个朝阳产业的发展前景和利润空间将使其成为现代服务业中的“蓝筹”股。

汽车服务业的发展潜力方面有一个非常好的例证,那就是浙江宝马汽配集团的发展。该集团董事长朱财宝先生,早期就敏锐地捕捉到了市场先机,将一些零星散杂的汽配经营户集中起来,1991年率先创办杭州第一家集贸型汽配专业市场。经过20年的迅猛发展,2012年,宝马汽配集团所属专业汽配市场总成交额达到200亿元!在这个领域里,宝马汽配集团是绝对的专家和赢家,枣庄汽车服务业与宝马汽配集团牵手,发展前景当然值得期许。正在建设中的枣庄汽车文化贸易产业园·枣庄汽配城,总投资17亿元,这将开启枣庄汽配行业的新纪元,这无疑引起了有远见的经营者的极大关注。

一位4S店负责人告诉记者,一辆新车购买两三年后,车辆保养、装饰将成为车主的主要消费。另外随着私家车年轻化,他们对车辆的个性需求越来越多的要求也越来越高,投资汽配行业一定是个很有前途的事业。

数据显示,在生命周期内,

汽车的售后使用成本约为车价的两三倍,汽车后市场也因此被认为是汽车产业链中最稳定的利润来源,约占汽车产业链总利润的60%至70%。中国消费网发布的统计数据显示,2012年,中国汽车后市场的营业额增至4900亿元,年增长率达到26.9%,超过了中国汽车销量25%的年均增速。因此,随着今后汽车保有量的不断增长,汽配行业将成为一个步入发展的黄金时代的朝阳行业。业内人士预测,2015年,中国汽车售后市场产值或将增至7000亿元,中国将超过美国,成为全球第一大汽车后市场。

中国汽车后市场联合会常务副会长兼秘书长路志光曾在接受媒体采访时表示:“近年来,汽车行业飞速发展,汽车消费市场的持续升温以及私家车的增多,直接拉动了汽车后市场的发展。汽车后市场是一个朝阳产业,或者说是黄金产业。”

据了解,近年来我市汽车拥有量也保持着较快增长势头,个人拥有量占比不断提高。2012年末,全市机动车车辆突破80万辆,达到843344辆,同比增长5.7%;其中家庭小轿车增长迅速,达到201423辆,同比增长23.8%,5年增长3.5倍。汽车拥有量保持较快增长,个人拥有量占比不断提高。各类型汽车均保持增长态势,我市汽车后市场也逐渐发展起来,只是松散低端的市场现状急需整合与提升。另外,目前的汽车租赁、融资租赁、汽车用品、车载信息、汽车文化等方面发展都不成熟,有很大的发展空间。